



Дорогие братья и сестры во Христе,  
дорогие братья и сестры всех возможных вероисповеданий,

Наше ежемесячное молитвенное собрание за мир, среди множества ситуаций войны, не может не сосредоточиться в этом месяце на насилии, которое обрушилось на **Святую Землю** и которое все больше принимает масштабы настоящей резни. Прежде всего, мы хотим приблизиться к жертвам и их близким с теплотой объятий, которая обращена ко всем, к братьям и сестрам Израиля и к братьям и сестрам Палестины, со всей солидарностью, в которой они срочно нуждаются. Они все нам дороги. Мы ставим себя на место и одних, и других с их страданиями, их причинами, их тревогами, их драмами.

В действительности то, что произошло и происходит, лишает нас дара речи. У нас остаются только слова молитвы, обращенные к небу, и именно рассчитывая на милость Божию, мы не теряем надежды, что глухота и равнодушие людей могут быть преодолены. В Документе, подписанном Папой Франциском и Великим Имамом Аль-Азхара Ахмадом Аль-Тайебом в 2019 году в Абу-Даби, мы читаем: «(...) Бог запретил убийство, заявив, что тот, кто убивает одного человека, подобен убийце всего человечества, и кто спасет одного из них, тот как будто спас все человечество». Как печально, что это учение предано в той самой земле, которая породила детей Авраама. 27 октября, в 37-ю годовщину исторической встречи многих религиозных лидеров в Ассизи, я приглашаю всех, в соответствии с аналогичной инициативой Папы Франциска, духовно объединиться и попросить, чтобы крик боли многих жертв этого кровавого конфликта дошел до ушей Бога, и с Его помощью каждому виду насилия был положен окончательный и прочный конец, чтобы два народа, израильский и палестинский, могли жить в мире и взаимном уважении.

**Да ниспошлет вам Господь мир**

Ассизи, октябрь 2023

+ Доменико Соррентино, епископ